



推动党的二十大精神落地生根

龙安区:

“五星”创建聚合力 多元赋能促振兴

□本报记者 申昕

11月10日清晨,龙安区善应镇冯家洞村村民郑瑞英吃过饭,早早地来到党建文化广场,伴着欢快的音乐,和姐妹们开始排练舞蹈。

“这两年,俺村越来越好了,村里铺了柏油路,新建了花园和村室,新安装了路灯,还配套建设了排水沟和护岸,别提多好了!”郑瑞英高兴地对记者说,“村里自来水、超市、卫生室样样不少,住得又宽敞。现在,村里号召大家创‘五星’,争先进,更好的日子还在后头哩。”

冯家洞村村强民富、产业兴旺、路顺景美,是龙安区众多农村的一个缩影。

基层治理千头万绪,群众需求各不相同,如何能更好地强化基层党建引领基层治理,满足群众对美好生活的向往?今年年初以来,龙安区深入贯彻落实省委、市委关于创建“五星”支部引领乡村基层治理部署,坚持把“五星”支部创建工作作为“书记工程”来抓,坚持高标准谋划、高质量落实、高效率推进,全力完成创星目标。

该区探索形成“12345”工作思路,即一抓到底,抓牢乡、村两级党组织书记这1个关键人;两点发力,既要抓好“五星”支部创建,更要抓好软弱涣散村党组织整顿;三级联动,区、乡、村同频共振,齐抓共管;突出四点,抓牢重点、突破难点、关注热点、打造亮点;“五星”支部创建,让基层战斗堡垒强起来,特色产业旺起来,生活环境美起来,基层一线稳下来,乡风文明好起来。

龙安区对照“五星”支部创建标准5个方面29项逐项分析研判,措施再细化、再提升,在全区切实推动“五星”支部创建活动走深走实。通过组织领导“高规格”、精准谋划“高起点”、业务培训“高标准”、狠抓落实“高强度”,坚持锚定目标、精准创星,全面加强党的基层组织建设。

“今年8月,我区通过开展‘喜迎二十大 传承好家风 创建文明幸福星’系列活动,进一步弘扬了新风正气,促进了社会文明和谐;由区创建专班办公室,牵头部门和乡镇(街道)分别负责,分级对197个村(社区)创建情况进行初评,查找短板弱项,建立问题台账并印发初评问题清单,明确整改时限,提升创建实效;组织到先进村进行现场观摩,近距离发现问题,补齐短板;以乡镇(街道)为单位,组织开展争创‘五星’支部大家谈活动,邀请乡镇(街道)干部、党员干部、群众代表、乡贤人士参加,确保人人参与创建,人人共享创建成果;举办全区‘五星’支部创建专题培训班,对全区‘三星’以上的村党支部书记进行专题培训,进一步提高工作的针对性和实效性,多措并举,确保创建工作提质增效。”龙安区委常委、组织部



安纤社区积分超市一角(资料图)

部长李金英说。

为推动“五星”支部创建向纵深发展,该区以创新示范为引领,确保创建工作百花齐放。龙泉镇通过先进带后进,“五星”村与软弱涣散村“手拉手”联创,依托花卉苗木产业打造“一村一品”模式,全域争创产业兴旺星;善应镇积极探索“双绑”机制,以22个村为股东,成立了安阳善应“三农”农业开发有限公司,助力村集体经济增收;对西上庄村、新大堰村、南善应村进行村室规范改造;协调“一事一议”专项资金,对群众反映强烈的西上庄村和郭里东村进行了背街小巷硬化;在新大堰村建设休闲健身广场,逐步改善辖区群众生活生产环境。

“下一步,我区将继续上紧发条,提高标准,倒排工期,‘挂图作战’,把工作做扎实,进一步激发村级内生动力,提升乡村治理能力,全面推进‘五星’创建落地见效,让群众受益。”市委常委、龙安区委书记李可说。

设积分超市为群众提供便利……龙安区通过不断创新工作方式方法,以创星推动基层治理各项工作,以基层治理成效检验创星成果,全力增强人民群众的获得感和幸福感。

乡村振兴,离不开组织振兴。基层党支部是实施乡村振兴战略的中坚力量。“为了确保‘五星’支部创建平衡推进,我区以抓软弱涣散村党组织整顿为突破口,针对排查出的9个软弱涣散村党组织,坚持硬措施、大力度,强化保障要素,确保转化成果。”李金英说。

“星”是标杆,能高不能低;“星”是基础,牢固不能虚。龙安区加大资金投入力度,统筹各类资金1200余万元用于“五星”支部创建提升工程,投资600万元用于东上庄村、冯家洞村两个争创“五星”村提档升级,让先进更亮,示范带动作用更强。与此同时,该区加大给予产业项目扶持力度,在冯家洞村投资290万元建设6栋蔬菜大棚,在东上庄村投资190万元建设3栋蔬菜大棚,助力村集体经济增收;对西上庄村、新大堰村、南善应村进行村室规范改造;协调“一事一议”专项资金,对群众反映强烈的西上庄村和郭里东村进行了背街小巷硬化;在新大堰村建设休闲健身广场,逐步改善辖区群众生活生产环境。

“下一步,我区将继续上紧发条,提高标准,倒排工期,‘挂图作战’,把工作做扎实,进一步激发村级内生动力,提升乡村治理能力,全面推进‘五星’创建落地见效,让群众受益。”

贯彻二十大精神 奋力创“五星”支部

克服麻痹松懈心理 严格落实防疫措施

市领导调研指导市区疫情防控工作

本报讯 11月23日上午,副市长刘建发带领市卫健部门有关负责人深入市区疫情防控重点部位,调研指导防控措施落实情况。

在殷都区安丰乡北丰村107国道核酸采样点,刘建发重点询问乡镇负责人关于卡口管理人员落地检、封控村的管理、来(返)安人员的报备等情况;在北关区疫情防控指挥部,刘建发视察该区新组建的一体化办公场所,对工作人员逐一参观并详细询问“一办五部”运行情况、近期疫情防控工作情况,并对坚守一线工作的同志进行慰问。

刘建发指出,要认真疫情防控严峻形势,坚决克服麻痹松懈心理,等待

观望心态,切实做到心中有数,卡口管理和落地检一点儿都不能放松。要坚决执行中央决策部署。坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态清零”总方针,坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,科学精准做好疫情防控各项工作。他强调,要时刻绷紧安全这根弦,进一步排查隔离点的安全隐患,对隔离点的防火、防盗及消防门窗等各种设施进行再排查、再提醒,坚决杜绝安全隐患。加强督导检查,督导组要形成台账,挂牌督办,确保及早发现问题,及时解决,进一步优化防控措施,切实提升能力和水平。(本报记者)

改善群众出行条件 提升城市交通水平

市领导视察督办重点民生实事

本报讯 (记者 刘云鹏)昨天,市政协副主席邵军涛带领市政协经济委员会、部分政协委员和相关责任单位负责人,就2022年安阳市重点民生实事“改善城市出行条件”工作,深入开展视察督办工作。

邵军涛一行先后来到安阳红旗渠机场、市文体中心充电桩项目、安阳高铁交通枢纽工程,实地查看相关项目建设情况,听取有关汇报,全面了解工程项目推进情况及需要解决的困难和问题,并提出针对性建议。

邵军涛对住建、航办等部门推进城市重大交通项目建设取得的成效表示肯定。他说,近年,我市积极推进城市交通建设项目,不断完善交通网络和基础设施建设,机场建设从蓝图迅

速变成现实,高铁交通枢纽工程取得突破性进展,新能源汽车充电桩建设进入省内领先水平,将大大改善城市交通功能和市民出行条件,同时对安阳经济和旅游业发展也具有重要意义。

邵军涛指出,下一阶段,政府相关部门要加快推进后期运营工作,确保机场建设任务如期完成;要着眼群众需求,坚持问题导向,不断优化高铁交通枢纽设计方案,实现交通承载能力和服务能力双提升;要加强要素支持保障,以最优服务和最优环境,确保高铁交通枢纽工程顺利推进,真正把重点民生项目建设好,改善人民群众的出行条件,提升城市交通水平,推动全市经济社会高质量发展。

我市着力壮大非公经济市场主体

本报讯 (记者 李慧)11月18日,在“学习贯彻二十大 砥砺奋进新征程”主题系列新闻发布第三场市工信局专场上,市工业和信息化局四级调研员介绍了我市在支持非公经济发展方面做的工作和下一步的举措。

许群说,非公有制经济是我国公有制为主体、多种所有制经济共同发展的重要组成部分。深入贯彻党的二十大精神,全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳,必须充分激发民营企业的活力和创造力,充分发挥非公经济在推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系中的重要作用。

多年来,我市坚持育企强企与纾困帮扶相结合,着力壮大非公经济市场主体,着力培育优质企业梯队,着力做好民营企业纾困帮扶工作。聚焦激发和释放非公制经济发展活力,2018年10月,市委、市政府印发了《关于促进非公有制经济健康发展的若干意见》,从打造高效政务环境、构建新型政商关系等17个方面细化了支持举措,着力推动新时代非公制经济大发展、大提升、大突破。聚焦平等落实对民营企业服务保障,2020年4月,市政府印发了《安阳市关爱企业家“八大员”行动计划》,要求政府工作人员当好民营企业家的“宣传员”“联络员”“组织员”“勤务员”“护航员”“解说员”“交通员”

“保健员”,让企业家在市场竞争中更有公平感、在合法经营中更有安全感、在社会生活中更有尊严感。聚焦落准、落细、落实中小企业纾困帮扶政策,2020年12月,市政府印发了《关于促进中小企业健康发展的若干意见》,明确了缓解中小企业融资难、融资贵等突出问题的具体措施,压实了加大财税支持、优化服务体系、保护中小企业合法权益等方面的部门责任。聚焦解决好企业发展中面临的突出问题和瓶颈制约,2021年6月,市委、市政府组织召开全市“万人助万企”活动动员大会,截至2022年10月,全市共梳理企业反映问题2641个,化解问题2626个,问题化解率99.4%。

“今后,服务中小企业健康发展依然是我们工作的重中之重。下一步,我们将培育壮大非公经济市场主体,支持小微企业上规模,建好‘小升规’重点企业培育库,加大库内企业跟踪帮扶力度;大力发展专精特新企业,实施中小企业梯度培育工程,完善创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新‘小巨人’企业梯度培育体系,推动更多民营企业向专精特新方向发展;加强中小企业公共服务示范平台建设,提升政策培训、数字化赋能、融资对接、管理咨询、法律维权等工作的服务能力,推动民营企业管理现代化,加快民营企业数字化转型。”许群说。

安阳“中国好礼”闪亮中原文博会

本报讯 11月19日,由省委宣传部、省文旅厅、省商务厅、鹤壁市人民政府主办的第九届中原(鹤壁)文化产业博览交易会在鹤壁开幕。河南鼎都文化有限公司带来了具有古都安阳元素,荣获“中国好礼”荣誉称号的殷墟青铜器母戊鼎、妇好爵杯、甲骨文和带有殷墟甲骨文“福”字新型“潮玩”创意创新产品“一福福”等文化创意产品在安阳主展区展出,给现场观众献上安阳文化大餐。

河南鼎都文化有限公司负责人韩书清介绍,将甲骨文“福”字铸造到具有中国传统文化创意的“一福福”上,

寓意双手创造美好幸福,生活有酒,富足安康,创意集中华优秀传统文化“福文化”之大成,以殷墟“吉金”为原料,“福”字绕身,一福满福,带来五谷丰登、风调雨顺。

参加文博会的观众对殷墟、甲骨文文化赞不绝口,产生了浓厚兴趣。甲骨文“福”字文创产品成为关注率最高、备受欢迎的纪念品。来自山东济南一文化集团的郑寿山先生和我省平顶山的姚洲博先生对鼎都文化的甲骨文文创产品产生了浓厚兴趣,并与鼎都文化韩笑甲骨文解字团队达成初步合作意向。(秦名芳)

接地气 扬正气 聚民心

安阳县开展党的二十大精神集中宣讲工作

本报讯 (记者 郝亚伟)11月22日,安阳县召开学习贯彻党的二十大精神集中宣讲工作动员暨宣传文化系统宣讲报告会,对全县集中宣讲工作进行安排部署,同时对开展好宣讲工作进行行动指导。

此次宣讲报告会,对党的二十大精神进行了回顾总结,从“三个务必”的高度、第一个百年的跨度、坚持人民至

上的温度等方面对报告内容进行了讲解,为开展好宣讲工作指明了方向,提供了遵循。

报告会强调,要提高政治站位,深刻认识做好宣讲工作的重大责任和使命担当,让党的二十大精神 and 习近平总书记视察安阳重要讲话精神飞入寻常百姓家。要用活宣讲方式,组织好县委宣

讲团、百姓宣讲团、理论宣讲轻骑兵等宣讲队伍,利用好点单宣讲、网上宣讲等多种手段,把握好党员干部群众的需求,让理论宣讲接地气、扬正气、聚民心。

要坚持务实扎实,高质量高水平完成宣讲任务,激发全县党员干部群众加快建设产业示范新高地、宜居活力新安东、幸福美好新家园的积极性和精气神。



村医李红峰:

“医”路前行只为百姓安

□本报记者 郑北 韩镇肇 文图

“李医生,小孩儿这几天肚子胀气,咋办?”“他吃饭、睡眠怎么样?”“挺正常的。”“那就没什么大事了。天冷了,别让孩子吃生冷硬辣的东西,我一会儿开点养胃的中成药给你送过去。”11月15日一大早,汤阴县伏道镇大性北街村民张大姐打来电话,李红峰耐心解答。

今年49岁的李红峰不仅是一名疫情防控志愿者,还是汤阴县伏道镇大性北街村一名村医。作为坚守基层的一名医者,他每天不是在村庄附近的各防控隔离点、居家隔离核酸采集点随时服务,就是在一边接村民咨询问诊的电话,一边去给村民看病的路上。

“谁家里有个小病小灾的都来找我。能让村民这么信任我,我心里感觉挺值!”李红峰说。干了几家村党支部书记,他对村里情况都了解。村子不大,共有369户、969人,大部分年轻人都在外地打工,剩下的都是留守儿童和空巢老人。村民中谁患高血压病,谁患糖尿病、冠心病等,他在台账上记得清清楚楚,对一些重点病患的情况更是了如指掌。

72岁的村民李大爷最近觉得视力模糊、容易上火。李红峰接到电话后第一时间赶到他家,仔细询问了他的血压、血糖情况。李红峰安慰老人说,这不是什么大病,可以适当吃些泻火的中成药,饮食清淡些、多喝水,在家适量运动,就会好起来。



李红峰(右)在京港澳高速公路安阳站卡口核酸采集点进行服务

“我们给李红峰打个电话,他立马就过来了,为人很和善。”李大爷说。李红峰告诉记者,做村医之前,他原本在伏道镇中心卫生院工作。2012年12月,他响应镇政府的号召,主动辞去了薪资丰厚的工作,成为了大性北街村党支部书记。从此,他不仅成了村里的“大家长”,也成了村民的“专属医生”。

“当初从医院辞职,家人很不理解,但我想为大性北街村干点实事。真正当上了村党支部书记才知道,家长里短,各种事情纷至沓来。”说起自己担任村党支部书记的事情,李红峰颇多感慨。

然蝶变,李红峰日夜忙碌的身影刻在了村民的心中。

2020年春节前后,新冠肺炎疫情突袭安阳。出于一个医生的职业敏感,李红峰第一时间自筹资金10万元购买了5万个口罩、10箱消毒液、5箱消毒凝胶等防疫用品,无偿捐赠给伏道镇政府。封控期间,他免费为大性北街村民发放口罩3万多个、消毒液300余瓶。

经过这3年的疫情防控,李红峰越来越意识到医生责任重大。今年3月的一天夜里,在村“两委”换届前,李红峰决定,做这里的一名村医,全力守护村民的健康。

“村子里该有的都有了,村民生活越来越有奔头,我就想挪挪窝,多让年轻人历练历练。我专心当好村医,为这里的村民看看病、送送药。”李红峰说。

“李红峰干啥都是一股子拼劲儿。当村党支部书记,他尽职尽责;干村医,他兢兢业业。半夜有人叫他,他第一时间就去了。”说起李红峰,村“两委”干部直竖大拇指。

现在,李红峰已经适应了由村党支部书记到村医的角色转变,全身心投入守护村民健康的事业,并成为一名疫情防控志愿者,以医者仁心继续践行着他的初心和使命。

